ACiLMATEMATIK

Konu o
- o Dikddrtgen
Ogrenme
Dikdértgende Aci Dikdértgenin Temel Ozellikleri
1. 1. Bir dikdortgenin kisa kenari, uzun kenarinin %75'i
D C uzunlugundadir. Dikddrtgenin ¢evre uzunlugu 84 cm'dir.
45 ABCD bir Buna gore, dikdortgenin uzun kenari kag cm'dir?
w3 ¢ dikdortgen A)18 B) 20 C)22 V) 24 E) 26
m(ADE) = m(EDC)
ST — o h x-_—}s - 3
m(DEC) = 80 100 X
3%
80°,
Gevre=2.(3x+4x)=84
A
e B Lx Iyx= 84
Yukaridaki verilere gére, m(ECB) = o kag derecedir? K= 6
A) 30 )35 C) 40 D) 45 E) 50 Lx=4.6=24
2.
5+« =80 D Y E " C
Ad=35 =l X ABCD bir dikdortgen
|AE| = |EC]|
Py
z Cevre(ADE) = 18 cm
X
2.
D C
24° ABCD bir dikddrtgen E
_ <
ACNDB={E} = A B
— w
£ lAEl/: IAF] e Yukaridaki verilere gére, ABCD dikdoértgeninin gevresi
28\ m(DCA) = 24° = kag cm'dir?
g' A) 24 B) 30 C) 32 ¥) 36 E) 40
24 18 24 < .
A i F B Gevre(ADE) = 18 2 X+Yy+2z=18
Yukaridaki verilere gore, m(F/E\B) = o kag derecedir? P (x )
= 2. X+y+zZ
A) 36 B) 40 C)48 V) 54 E) 60 Gevre(ABCD) gt
=2.18
X+24=178 - 36
=54
3. ABCD dikdortgeninin icine sari renkli 3 6zdes dikdortgen
sekildeki gibi yerlestirilmistir.
3. D ¥ ) X C
D E C
36° ABCD bir
12 dikdértgen
Ioc| = |AE| J
m(DEA) = 36°
a
36 = e A B
A B

Gevre(ABCD) = 36 cm olduguna gére,

- . - Eghs -
Yukaridaki verilere gére, m(EBC) = o kag derecedir? es dikdartgenlerden birinin cevresi kag cm'dir?

A) 12 B) 16 %18 D) 20 E) 24 % 18 B) 20 ©) 22 D) 24 F26
I2+o{= 90 GCevre(ABCD) = 36 2(2x+23)=36
=18 2. (x+y)=18
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Dikdoértgen
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Dikdértgende Benzerlik 1 Dikdértgende Benzerlik 2
1,
D 4 F X C D 14 C
B PO« “ ABCD bir ABCD bir
dlkdortgen 1 dlkdortgen
° EF LFB 1 Ecuas
F -
> 8 IAE| = 3 cm E — G IBGI=IGCl
g |ED| =5 cm | IDC| = 14 cm
3 P 1  |AH|=3cm
[a
A B A 3 H 7] B
Yukaridaki verilere gére, [FC| = x kag cm'dir? Yukaridaki verilere gére, |FG| = x kag cm'dir?
A)8 B)9 w10 D) 11 E) 12 A) 4 B) 4,5 C)5 V)55 E)6
l; = 2 %A\X:l{-O Xz_g =55
x=10
2.
D 5 C D 2 E C
o [ ABCD bir ABCD bir
& | dikdortgen K dikddrtgen
3 4 DE L CF x F AE N DB = {F}
'—
X IpEl=3cm Z 6 X IDE| =2 cm
: ICEl=4cm 4K |AD| = 6 cm
ZB E [EF|=2cm = |AB| = 8 cm
. -
AF B o A 8 B
-
Yukaridaki verilere gére, |BC| kag cm'dir? Yukandaki verilere gore, |[FB| = x kag cm'dir?
A6 B)7 s D)9 E) 10
5k=1{0> k=2
i = _3_ > 5X= {8
6 X = 18 X=14 k=8
5
3. D 6 E 2 C
D c ABCD bir
2 : ABCD bir dikdortgen
- K 3 N
) F & | dikdortgen 6t 4 AENDF={K}
N 4+ DELAC IDE| = 6 cm
4 @ FB LAC F [EC] =2cm
2 % B IDE| =4 cm ICF| =4 cm
o [FCl=2cm —
) A 5 [FB| =2 cm
A B
Yukaridaki verilere gére, |EF| = x kag cm'dir? Yukanidaki verilere gére, 2: orani kagtir?
A)3 B) 4 C)5 w6 E)7 KE|
2 A)1 2 C)3 D) 4 E)5
L = 2.(x+2) $x+2=8
IAK| _ 6 _ 2
X= TwWel — = —
|KE | 3
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Dikdoértgen
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Dikdértgende Kosegenlerin Esitligi ve Dikdértgenin I¢ Bélgesindeki Noktanin
Birbirini Ortalamasi Koselere Uzakliklar
1. 1.
D C D C
ABCD bir 2 ABCD bir
60| dikdortgen h dikddrtgen
= |BD| = |AE] 6 8 + DELAC
m(ABD) = 30° F h |AE| = 2 birim
2 7% « |EC| = 8 birim
30 30 N7 12
A B E A B
. Egi -
Yukaridaki verilere gére, m(BCE) = o kag derecedir? Yukaridaki verilere gére, |EB| = x kag birimdir?
A) 10 ®j15 C)18 D) 20 E) 24 A) 247 B) 2+/10 o213 D)8 E)9
- 2 ,2
60+ =15 hz2.85h=16  xX=L4+6
2
X =15 h= 4 X = 16436
X = Zm
2.
2.
D C
ABCD bir D ¢ ABCD bir dikdor
L ir dikdortgen
A 6 dikdortgen NS E X4
AC ve BD x |CE| = |EA| + 1
E késegen o IDE| = +/5 birim
=
b 2 DBNCG={F} & X N |EB| = 6 birim
F lAGI =GB =
=
by —4 " . [EFI=2biim S
© A B
Yukaridaki verilere gére, |AC| kag birimdir? Yukaridaki verilere gore, |AE| = x kag birimdir?
A)8 B) 10 o 12 D) 14 E) 16 A)3 &4 )5 D)6 E)7
" . . - -dlr 2 2 2
F noktasi ABC uggeninin a3|r|lk merkezidi ot (x+)* = (JE') 6
2
|ac|= 6+6=12 Fo e oxt]=5+36> 2% +2x-40=0
X2+ X—- 2"0 =09X=4
+5
-4
3.
D C 3.
7 ABCD bir D C
5 5 dikdortgen X ABCD bir
NI EC 1L DB E dikdortgen
F )
4 3 |DF| = 5 birim 1 AC ve BD kosegen
5 { |EB| = 2 birim F |EF| = 1 birim
EN2 H |AE|2 + |EC|? = 52
A B
A B

Yukaridaki verilere gore, A(A?B) kag birimkaredir?

A)3 ¥) 4 C)5 D) 6 E)7
= .2
AAEB)= _4-Z
==l
(1.8 2.C 3.8) 199

Yukaridaki verilere gore, |DE| = x kag birimdir?
A3 ®)4 C)5 D)6 E)7
2 2 2
X + (x+2) =IAE2 + [ECP? » 2X+ Yx+4=52
X 2X— 2= O3 x=L
+
+6
-4



Dikdoértgen
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Dikdértgenin Alani
1. 4,
D C D C
ABCD bir ABCD bir
+5 dikdortgen dikdortgen
IBE| = |EC] 4 L CF LFB
10 E  |AD|=10cm h FE LAD
el A 'a
13 lg |AEI=13cm 10 F 1 IDE| = 4 birim
1 |EA| = 1 birim
I 1z 2 hy S |EF] = 10 birim
Yukanidaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?dir? Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm2dir?
A) 118 B’} 120 C) 122 D) 124 E) 126 % 60 B) 65 C)70 D) 75 E) 80
2
=4 h=2
A(ABCD)= 12.10=120 h=412
A(ABCD)= 12.5=60
5.
2. D C
D C 2 P ABCD bir
> ABCD bir 4 F dikdortgen
dikdortgen h DE L AC
N 7~ X =
m(DCA) = m(ECA) E * 6 BF LAC
13 12. |AE| =13cm = o « |AE| = 2 birim
|EB| =5 cm = P |EF| = 6 birim
=
y - S A B
o
A 13 E 5 B - Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?dir?
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?dir? A) 30 B) 35 w40 D) 45 E)50
A) 198 B) 210 C) 212 D) 214 ¥ 216 hi=28=3 h'=16
h=4
A(ABCD)= {8.12 = 216 A(ABCD)= 4.10=040
6.
D (¢}
ABCD bir dikdortgen
3 2
b \l6+92 -3{13 c o5 0, dikdértgenin
ABCD bir ‘-I + Ezifag;nlerlmn kesim
dikdértgen
6 DH L AC al (o) OH L AB
l IDH| = 6 cm IDO| =25 cm
2413 v [HC| = 9 cm L4l . |[OH| =4 cm
X H
A B i L
A3 H 3 B
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?dir? L . 2.
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm“dir?
% 78 B) 80 C) 82 D) 84 E) 86
N A) 26 B) 28 C) 30 Dy 32 E) 34
6=9X3X= LI'
A(ABCD)= 8.4 =32
AABCD)= 2413 . 313 = 6.13=78 4
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Dikdoértgen

I ! . } —i '
4.
Dikdértgende Alan Paylasimi D K F ?-k c
o 60 i 60
1.
D X E 4 C

2k \
60 60-60@

® A 2k E k B
A B ABCD bir dikdértgen, AECF bir eskenar dortgen,
CEB) = 60°
ABCD dikdortgeni Gg¢ esit alana bolinmistir. m( )S
2A'B=A+ 5 > A=25 Buna gore, S_1 orani kagtir?
2 4 6 2
DE|+|F8|= 2+ :
/8 2 | 1P I- S 8A _
. ¥ = s, 2A
2%
2.
D E C -
@ Dikdértgende Benzerlik ve Alan lliskisi
E 1.
< D E C
K @ = ABCD bir
- dikdértgen
; @ AEB iicgen
£ = 3 3 P G |AF| = |FE|
< IBG| = IGE|
ABCD ve AFED birer dikdortgendir. o~
== 2 2 AEFG) = 4 cm?
A(DEK) = S; cm?, A(FBCK) = S, cm
P ) 5 A B
A(ABC) = 40 cm“, A(AFED) = 22 cm . . . . i
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag birimkaredir?
40—5,_+5| =“ > -5_9_—51=29 M32 B) 34 C) 36 D) 38 E) 40
|
A(ABCD)= 2.16=32
3.
2.
S=LA D C
ABCD bir
olsun. dikdértgen
6 | ceEnAF={k}
o F |AE| = |EB|
6 6 | IBFI=IFC|
A x B 6/ 6 A(KEBF) = 12 cm?
A E B
L|' = A > X_Ll'= 8 Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag birimkaredir?
X—’-|- 2A X 42_ A)70 Vf72 C)74 D) 76 E)78

A(ABCD)= 2.36=72
(1.8 2.E 3.E) 201 (4D / 1.A 2.B)




Dikdoértgen
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3. 3.
D F C
ABCD bir
@ dikdértgen ]

DB N AF = {E} I T I I I T I

E .
A(DEF) = 2 cm? Sekil 2

A(AEB) = 8 cm? Sekil 1

6 6zdes dikdortgen, aralarinda bosluk olmayacak ve her biri

A B

Yukaridaki verilere gore, boyali bélgenin alani kag
birimkaredir?

A) 4 B)6 C)8 D) 10 E) 12

tamamen goriinecek bicimde Sekil 1'deki gibi birlestirildiginde
alani 144 cm? olan bir kare elde ediliyor.

Bu dikdortgenler, aralarinda bosluk olmayacak ve
her biri tamamen goriinecek bicimde Sekil 2’deki gibi
birlestirildiginde olusan seklin ¢evresi kag cm olur?

A) 48 B) 60 C)72 D) 84 E) 96

Asagida verilen sekil 6zdes 7 tane dikddrtgenden
olusmaktadir. Bu dikddrtgenlerden 5 tanesiyle ilk énce
ABCD dikdortgeni olusturulmus, sonra da geri kalan 2
dikdortgen belli kisimlari ABCD dikdortgeni lizerinde
kalacak sekilde yerlestirilmistir. Uste yerlestirilen dikdértgen
ABCD dikdortgeninin 6 cm, alta yerlestirilen ise 8 cm disina
cikmistir.

A D
6 cm
8 cm
||
B C

Buna gore, tiim geklin alani kag cm?dir?
A) 120 B) 128 C) 136 D) 142 E) 148

Katlama Sorular

Ozdes Dikddrtgenlerle Olusturulan Sekiller 4.
1. Alti adet 6zdes dikdortgen aralarinda bosluk kalmadan ve
cakismadan dizlemsel olarak dizilince olusan seklin yatay
genisligi 13 birim, dikey ylksekligi 11 birimdir.
x
11 e
=
w
-
-
=
I AN —_l
g 13 : L
Buna gore, seklin toplam alani kag birimkaredir?
A) 96 B) 90 C) 84 D) 78 E) 72
2,
1.

B D E C

ABC eskenar liggen, MKLN, LPRF, DEFK es dikddrtgenlerdir.
Dikdértgenlerin kenarlari birer tam say1 ve ABC eskenar
ticgenin yuksekligi (3 + +/3) cr'dir.

Buna gore, boyali alanlar toplami kag cm?dir?

A)6 B)9 C)12 D) 15 E) 18

(3.8 / 1.B 2.A) 202

ABCD dikdortgeni bigcimindeki kagdit pargasi KE dogru
pargasi boyunca sekildeki gibi katlandiginda C ve A noktalar

cakismakta, B noktasinin yeni konumu B' noktasi olmaktadir.

D E C

H —~
H m(DAE) = 20°
: —~
: m(BKB') = o
B

Buna gore, o kag derecedir?

A) 100 B) 105 C) 110 D) 115 E) 120

(3p 4.E / 1.C)




Dikdoértgen
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D X C |BC|=9cm Kesme Sorular
AED!' (iggeninin 5 I, i .
cevresi 12 cr'dir. 1. Asadida verilen dikdortgenlerin boyali kisimlari kesilip
atilmaktadir.
I) o{~ e
) —_—
A D B ”) ()‘f
ABCD dikddrtgeni bigimindeki kagit [EC] boyunca
katlandiginda D noktasinin yeni konumu AB kenari -
lizerindeki D' noktasi olmaktadir.

olduguna gore, |DC| = x kag birimdir?
A) 10 B) 12 C)15 D) 18 E) 20

1)

—

Sekil 1°deki ABCD dikdortgeni [MN] boyunca Sekil 2'deki .
Buna gore, olusan yeni sekillerin gevresi ilk gevrelerine

gibi katlandiginda C noktasinin yeni yeri [AB] Gzerinde

olmaktadir. gore nasil degigmistir?
Sekil 1 Sekil 2 I I m
A 3 B A 2 C B
|AB| = 3 cm A) Artar Artar Azalrr
» IAD| = 5 cm, B) Azalir Artar Artar
D
5 IAC'| = 2 cm E C) Artar Azalir Degismez
M N N ; D) Azalr Artar Degismez
M
; E) Artar Artar Degismez
=
D C -
.. Sl 2. [*]
Buna goére, A(APC’) kag cm“dir? =
A)1 B) > C) 2 D) S E) S 2,
6 3 26 13 20
A
D C D B! C \
48 ¢
X K K 4
e 5
P
A eit1 B A gekil2 M
B c Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3
ID'K| = 3 cm Yukarida kenar uzunluklari 20 cm ve 48 cm olan dikddrtgen
K seklindeki bir kagit, Sekil 1 deki gibi Ust Uste gelecek sekilde
3 katlaniyor. Sonra Sekil 2 deki gibi tekrar katlantyor. Sekil 3'te
D' iki kenarin orta noktasindan gecgecek sekilde kesilip bir iggen
Sekil 3 cikariimistir.

Buna gore, kalan parga tekrar acildiginda olusan seklin
cevresi kag cm olur?

A) 112 B) 108 C) 96 D) 94 E) 92

Sekil 1'deki ABCD dikddrtgeninde boyali ABK ti¢geni [AK]
dogrusu boyunca katlandiginda Sekil 2 oluguyor.

Sekil 2'de ADB' liggeni; [AB'] boyunca katlandiginda

D noktasi D' noktasina gelecek sekilde Sekil 3 olusuyor.
Buna goére, Sekil 1'de |AD| = x uzunlugu kag cm’dir?

A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10
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Dikdoértgen
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Déndiirme Sorular Sézel Olarak Ifade Edilmis Sorular
1. 1. ABCD dikdortgeninin icine A kdsesi ortak ve iki kenari ABCD
D C dikdortgeninin kenarlari Gzerinde olan AEFT karesi giziliyor.

F € [DB] ve AEFT karesinin alani 4 cm2,

ABCD dikdortgeninin alani 20 cm?dir.
Buna gore, |FC| uzunlugu ka¢ cm’dir?

A) 2.5 B) 5 C) 26 D) 3V3 E) 27

A B
|AB| = 2 - |BC|

ABCD dikdortgeni A kdsesi etrafinda saat yoniinin tersi
yoéniinde a kadar dondirtldigunde B kdsesi [DC] kenari
Gzerinde herhangi bir noktaya denk gelmektedir.

Buna gore, a kag derecedir?

A) 15 B) 30 C)45 D) 60 E) 75
2. ABCD dikddrtgenin i¢ bolgesinde bir E noktasi aliniyor.
[DE] L [EC] ve F € [DC] olmak Uzere [EF] L [DC] dir.
|DF| = |AD| ve |DE| =6 cm
x
E Buna gore, ABCD dikdortgeninin alani kag cm?2dir?
E A) 18 B) 24 C)30 D) 36 E) 40
-
-
=
=
2, o
-
D C
[T &
G
v 6V3
21
A H\. B
X
>E 3. ABCD dikdértgeninin i¢ bolgesindeki bir nokta P olmak Uizere,
e [AP] L [PB]
e |AP|=8cm, |PB|=6cm
I.E ¢ P noktasinin [DC] ye uzakligi 4 cm'dir.
.. 2.
[BC| = 6v3 cm ve |BH| = 2 cm olmak {izere, ABCD Buna gore, A(ABCD) kag cm®dir?
dikdortgeni saat yoniinde A noktasi etrafinda 60° A) 48 B) 56 C)72 D) 88 E) 96

dondirildiiginde yandaki goriinti olugsmaktadir.
Buna gore, |FH| = x kag cm’dir?
A)4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
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Konu o
Dikdértgen

Uygulama

Asagida birbirine paralel I. ve Il. gamasir iplerine asilan
dikdortgen bigimindeki bir kumas gdsterilmistir.
Il

20 cm

e Kumasin Il. ipten asagi sarkan kisminin uzunlugu,
l. ipten asagi sarkan kisminin uzunlugunun 2 katidir.

e Kumasin iki ip arasinda kalan kismi karedir.
Kumasin boyu eninin 4 kati olduguna goére, kumasin
Il. ipten asagi sarkan kisminin alani kag cm?dir?

A) 400 B) 500 C) 600 D) 700 E) 800

Sekil 1 de verilen ABCD dikddrtgeni seklindeki panonun yan
tarafina mavi renkli destek gcubugu konulmusgtur.

A B A B

______
.....
______
.....
[as0

Sekil 1 Sekil 2

Kalinligi 6nmesiz olan bu mavi gubuk panonun bir késegeni
ile hizalandiginda Sekil 2'deki gorintl olugsmaktadir.

Sekil 2'deki m(A/D\B) = 40° olduguna gore, Sekil 1'deki
m(DCT) agisi kag derecedir?

A)10 B) 20 C)25 D) 30 E) 35

\CiLMATEMATIK
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TYT

ACiLMATEMATIK
AYT Yeni

Dogru pargasi bigimindeki bir oklava, dikddrtgen bir masa
Uzerine konulacaktir. Oklava masa uzerine, sekildeki

gibi masanin uzun kenarlarina dik olarak konuldugunda
oklavanin 3 birimlik kismi digari tagsmigtir. Oklava eger
masanin kisa kenarlarina dik olarak konulsaydi oklavanin
digari tasan kismi 2 birim, masanin bir késesinden baslayip
o késenin gapraz kdsesinden gegecek bigimde konulsaydi
oklavanin disar tasan kismi 1 birim olacakti.

Buna gore, masa yiizeyinin alani ka¢ birimkaredir?

A)8 B) 10 C) 11 D) 12 E)13

Asagdida gosterilen dikdortgen bigimindeki ayakli ayna uzun
kenarlarinin orta noktasindan ayaklara monte edilmistir.
Ayna simetri eksenlerinden biri olan d dogrusu etrafinda
doénebilmektedir.

A ve B noktalari aynanin birer kdsesi olup A noktasi en
ylksek konuma giktiginda A ve B noktalarinin yerden
yukseklikleri arasindaki fark 80 cm olmaktadir.

B ve C noktalar arasindaki uzaklik 50 cm olduguna gore,
aynanin alani kag cm?dir?
A) 1200 B) 1800 C) 2400

D)3200  E)4000

4.C)




Dikdoértgen

Konu Uygulama L : :

5.

60°

v mn

I, II, Il ve IV numaral Ustten gortnusleri dikddrtgen bigiminde
olan tahtalar sekildeki gibi monte edilmistir.
lile Il numaral tahtalar 6zdes ve lll ile 1V numarali tahtalar
Ozdestir.
Il ve IV numarall tahtalar zemine dik, Il numarali tahta ile
Ill numaral tahtanin birer kenarlari arasindaki agi sekilde
gOsterildigi gibi 60° dir.
lile Il numaral tahtalar birbirine paraleldir.

|AB| = 6 birim, |DE| = 4 birim
olduguna gore, tahtalarin iist liste geldigi bolgelerin
alanlari toplami kag birimkaredir?

A) 48 B) 72 C) 64 D) 163 E) 6443
x
[
<
=
w
-
-
=

Asagida KLMN dikdortgeni bigimindeki bir kapi gosterilmigtir.

Kapinin deseninde her biri 20x40 birim olan |, I, Il nolu ¢ o

dikdértgen vardir. <

N M
40
20 |
— Il
':'L
m
K X o L
I, Il, Il nolu her dikdértgenin,
e sag ve solunda 5 birim genisliginde bosluk vardir.
e (st ve altinda 10 birim yiksekliginde bosluk vardir.

M noktasindan hareket eden bir karinca, Il nolu dikdértgenin

sekildeki kdsesinden gegerek dogrusal bir yolla O noktasina

gitmistir.

Buna gore, |KO| = x kag¢ birimdir?

A) 36 B) 37,5 C) 40 D) 42,5 E) 44,6

(s.E 6.8) 206

7.

8.

TYT-AYT

. ] Yeni Nesil Test

Hipoteniisti 8+/2 cm olan bir tane ikizkenar dik tiggen ve iki
tane dik yamuk bigimindeki levha Sekil 1'deki gibi yerlestirilip
ABCD dikdortgeni olusturulmustur.

D 82 C
P2
YE
A B
Sekil 1 Sekil 2

Ucggen bigimindeki levha, yamuk levhalarin tizerinde

6 cm kaydiginda E noktasinin yeni yeri Sekil 2'deki gibi E'
olmaktadir.

Buna gore licgen levha, zemine ka¢ cm yaklagmistir?

A) 22 B)3 C)2V3 D) 3v2 E) 2V6

Sekil 1'de gosterilen dikddrtgen bigimindeki mavi renkli camin
sinekligi saga dogru a birim agildiginda cami Sekil 2'deki

gibi 6rtmistir. Bu durumda camin sineklikle értllen alani,
ortilmeyen alaninin yarisina esittir.

—

/[
/[

J

Sekil 1 Sekil 2

Sonra sineklik saga dogru 2 birim daha agildiginda camin
sineklikle ortilen toplam alani, értilmeyen alaninin 5 katina
esit olmustur.

Buna gore, camin genisligi kag birimdir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E) 8
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Konu o
Dikdértgen

Uygulama

Sekildeki iki dikdortgen, m(DCM) = 55° ve m(KAL) = 30°
olacak bicimde diizlemsel olarak dengede duruyor.

D
M 55

K

L —% F

A B Zemin

Buna gore, m(F/B\E) agisi kag derecedir?

A)3 B)4 C)5 D)6

/5

A E 3 B

O noktasi, ABCD dikdortgeninin agirlik merkezi,
[OC] L [OE], |OE| = V5 birim, |EB| = 3 birim
Buna gore, A(ABCD) kag birimkaredir?

A) 48 B) 44 C)38 D) 36

207

AYT

D x

10

A
DMFE, FKLN dikdértgen ve ABCD karedir.
IDE| =8 cm, |[KL|=10cm, [NL|=5cm
Buna gore, |DM| = x kag cm’dir?
A1 B) 2 C)3

K B

D)4

\CiLMATEMATIK

4., 5 o6zdes dikdortgenden olusan soldaki sekil sari renge

boyanacaktir.

KL bir dogru pargasi olduguna gore, boyama iglemi
sagda gosterilen agsamaya ulastiginda boyama isginin
kagta kagl tamamlanmig olur?

1 2 1 2
A) — B) — C) — D) — E) =
T ) 75 ) 24 )5 )5

4.C)




Dikdértgen TYT-AYT
' — ! . |

5. Sekil 1'de zemine dik olarak verilen G¢ es dikdértgenden 7. Sekildeki ABCD paralelkenarinin igerisine 6zdes kirmizi ve
her birinin aynitlari 4 ve 20 birim olup AB ve CD uzunluklari yesil dikdortgenler yerlestirilmigtir.
sirastyla 16 ve 12 birimdir. D 7 L M c

I~ [ /T _

Sekil 1 Sekil 2 ASF K 4B

|AF| = 3 birim, |DL| = 7 birim ve |KB| = 4 birim olduguna
gore, dikdortgenlerin alanlari toplami kag¢ birimkaredir?

A) 100 B) 112 C) 118 D) 128 E) 132

Sekil 1'de soldaki dikdortgen A kdsesi sabit tutularak, sagdaki
dikdortgen D kosesi sabit tutularak ortadaki dikdértgen
Uzerine devrildiginde Sekil 3 olusuyor.

Buna gore, sekil 2'de degme noktalari olan kirmizi renkli
noktalar arasindaki uzaklik kag birimdir?

A) 27 B) V30 C) 42 D) 35 E) 2410

8.
x
[
<
=
w
-
-
=
6. -
o
-
D E
A B c Telefonunu yukaridaki gibi dikey sekilde tutarak ekraninda bir
manzara resmine bakan ibrahim, telefonu yan cevirdiginde
asagidaki sekil olusmaktadir.
A D
Sekilde ayni duvarda bulunan dikdértgen seklinde °
kapi ve pencere gorulmektedir. Pencere [AD] boyunca O
acilabilmektedir.
A, B, C noktalari dogrusal ve [AB] yer dizlemine paraleldir.
|AB| = 20 cm, |AC| = 60v2 cm
S Olusan son sekilde manzara resminin boyu ve genisligi bir
) 1
Klapalil o(ljan pencere 135° acilirsa B noktasinin yeni yeri B Snceki resme gére esit oranda kiigiilmiis ve
olmaktadir. |AE| = |[EF| = |FD| olmustur.
Buna gére, |B'C| kag cm'dir? Buna gére, telefon ekraninin boyu genisliginin kag
A) 80 B) 90 C) 100 D) 80+2 E) 90v2 katidir?

A) 2 B) V3 C)2 D)5 E)3

(s.c 6.C) 208 (7.0 8.B)
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Konu o
Dikddrtgen
Uygulama
1 3.
/ 5 5
|AK| =12 cm
55° A 12 K 12
z 5| | |[AT| =5cm
” T4L C ITL| =4 cm
60° 65°
y B M

Sekil, 7 adet 6zdes dikdoértgen ve BMCL karesinden

ekilde boyali dortgenler birer dikdortgendir.
s ¥ 9 9 olugmustur.

Yukaridaki verilere gore, toplami ka . . . . .
Y | verl 9 X+y+ziop § A noktasindan sabitlenmis yeterince uzun bir ip ok yéniinde

derecedir? L . N .
B noktasina kadar gergin bir sekilde tim seklin etrafinda
A) 90 B) 135 C) 150 D) 180 E) 210 sariliyor.
Buna gore, ipin uzunlugu kag cm’dir?
A) 90 B) 92 C)95 D) 97 E) 100
x
[
<
=
w
-
-
=
=
2. ©
D C ~ 4. Kenarlari 7 birim ve 11 birim olan dikddrtgenin igine 6zdes lig
dikdortgen yerlestirilmistir.
I 11 {
M —
N \ N
7 < 2 -- >
A B
8
ABCD dikdortgeni birbirine es 4 adet dikdértgenden
olusmustur. -
|[AB| =8 cm ve |BC|=4cm Dikey iki dikdortgen arasi 2 birim olduguna gore, mavi
. . . i
Buna gére, [MN| uzunlugu kag cm’dir? boélgenin alani kag birimkaredir?
2 3 4 5 A) 46 B) 47 C) 48 D) 49 E) 50
A) — B) 1 C)— D) — E) —
3 2 3 4

(1.0 2.A) 209 (3p 4.B)




Dikdértgen TYT-AYT

Konu Uygulama 1 — i . ] Karma Test 2
5. Asagida birimkareli bir zeminde A, B, C, D noktalari 7. Asagida |[AB| =30 cm ve |BC| = 20 cm olan ABCD
gosterilmistir. dikdértgeni verilmistir.
D K F C
A
B
o)
D
C
AT E MY® B
Buna gére, O noktasi dikddrtgenin agirlik merkezi ve |KM| = |EF|'dir.
Dikdortgen [EF] ve [KM] boyunca kesilip 2 Uggen ve
. ABCD dikdértgendir. 2 besgen olmak Uzere 4 pargaya boliniyor. Bu parcalar
IIl. Alan(ABCD) = 5 birimkaredir. tekrar birlestirilerek asagidaki dikdortgen elde ediliyor.

Ill. ABCD dértgeninin bir kdsegeni bir kenarina esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve E) I, 1l ve lll
x
[
<
=
w
-
-
=
= Buna gore, yeni sekilde olusan ortadaki boslugun alani
13 2 .
- ka¢c cm“dir?
A) 100 B) 140 C) 160 D) 200 E) 240
6.
D 9 F 6 Cc X E
8. Dikdortgen seklindeki bos gergeve, M, N ve L'deki givileri
dusunce sola dogru dénerek dengelenmistir.
K
A G B

ABCD dikdoértgen, AGEF paralelkenar,
|CK| = 2|KB|, IDF| =9 cm, |[FC|=6cm
olduguna gore, |CE| = x kag cm’dir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

NI

|PN'|= 15 cm, [PM = 5 cm, |KLI = 20 cm'dir.
Buna gore, gergevenin duvarda biraktigl gériinen izinin
alani kag cm?dir?

A) 525 B) 500 C) 475 D) 450 E) 425

(s.p 6.D ) 210 (7.0 8.D)
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Konu o
Dikdortgen
Uygulama
1. 3. Dort ayakh bir masa yere konuldugunda her ayagi yerde
D E 12 C nokta seklinde bir iz birakmaktadir. Dort ayagin biraktigi izler,
- L dik kenarlari 80 cm ve 60 cm olan bir dikdértgenin késeleri
olmaktadir. Mlicevher Hanim bu masayi 6nce salonda bir
yere koymus, sonra yerini degistirmistir. Bir siire sonra da
G salondan alip bagka bir odaya koymustur. Asagidaki izler
7 masanin salonda iki farkli konumda durdugunda biraktidi
izlerdir.
oG
A
[}
al [
A F B

ABCD bir dikdortgen,
[EF| = |FG|, [EF] (1 [FG] Be oF
|IEC| =12 cm, |AD| =7 cm

.. = 2, °
Buna gére, A(ECG) kag cm“dir? E
A)9 B) 10 C)12 D) 15 E) 18
ce °D
A, B ve C dogrusal olduguna gore, |AB| uzunlugu kag
cm’dir?
A) 40 B) 50 C) 502 D) 60 E) 60v2

\CiLMATEMATIK

2. ABCD dikdortgeninde, [AE] aglortay olup |EF| = 4 birim ve
|BF| = |AB| = 6 birimdir.

D E C
- 4. Asagidaki sekil, mavi renkli es dikdortgen kartonlar ve
4 pembe renkli es kare kartonlarin birlestiriimesiyle olusmustur.
Kartonlar birlestirilirken aralarda hi¢ bosluk birakilmamis ve
F her birinin tamamen gortnur olmasina dikkat edilmistir.
: y
6 X
A 6 B N
. N . Buna gore, — orani kagtir?
Bu verilere gore, |AD| kag birimdir? y
A)8 B) 8,2 C)8,4 D) 8,6 E) 8,8 A) 1 B) 2 C) 3 D) 2 E) 1
2 3 4 J5 J2

(1.c 2.C) 21 (3p 4.0)




Dikdértgen TYT-AYT

Konu Uygulama 1 — i . ] Karma Test 3

5. Dikdortgen bigimindeki bir kumas kurumasi icin bir kalorifer 7. Dikdortgen seklinde iki 6zdes masa; bir kdseleri gakisacak,
peteginin Uzerine Sekil 1’deki gibi konulmustur. Bir stire aralarinda bosluk olmayacak ve her biri tamamen goértinecek
sonra kumasin petegin arkasinda kalan kismi asagi kayinca bicimde yan yana konulmustur. Asagida bu sehpalarin Ustten
Sekil 2'deki gériintli olusmustur. ki sekilde de kumasin kisa gorinuma verilmigtir.
kenari petegin uzun kenarina paraleldir. Sekil 2'de kumasin B

petedin arkasinda kalan kismi gosterilmemistir.

-t C
' 6 E
4|
Sekil 1 Sekil 2 yy
Buna gore, kumasin $ekil 2’de petegin arkasinda kalan IBC|
kismi igin asagidakilerden hangisi dogrudur? Buna gore, 2B orani kagtir?
AB
A) Petegin en alt ayritindan 1 birim asagi sarkmistir.
A) 1 B) v2 C)+3 D)2 E)3

B) Petegin en alt ayritindan 2 birim agagi sarkmisgtir.
C) Petegin en alt ayritindan 1 birim yukarida kalmistir.
D) Petegin en alt ayritindan 2 birim yukarida kalmistir.
E) Petegin en alt ayriti ile hizalanmigtir.

x
[
<
E 8. Sarirenkli 9 6zdes dikdortgen ve yesil renkli 6 6zdes
= paralelkenar sekildeki gibi diz bir zemin Uzerine gizilmigtir.
=
> 12 cm
6. =
B
D C D E/\ I
6 —
A 8 B A M
|AD| = 6 birim, |AB| = 8 birim Seklin genisligi 12 cm ve mavi renkli yamugun orta taban
ABCD dikdoértgeni seklindeki kartonun ABC licgensel uzunlugu 5 cm olduguna gore, sekilde gosterilen
bolgesi [AC] dogru pargasi boyunca katlandiginda x kag cm'dir?
olusan boyali bolgenin alani kag birimkaredir? A)6 B) 7 c)8 D)9 E) 10
A) 8 B) ” C) n D) B E) n
4 4 4 4 4

(s.A 6.C) 212 (7.8 8.C)
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Konu o AYT [
Dikdértgen
Uygulama Test
4
1. 3. Asagida Ug kisinin kareleri yan yana dizmesi gosterilmistir.
D c Seray bir kenari 4 birim olan kare, Gulay bir kenari 8 birim

olan kare ve Tilay bir kenari 16 birim olan kare dizmektedir.

4
ATS = T N I AN IR - Gulay
8
F
..... Talay
K
ABCD dikdbrtgen, EBKF kare ve E noktast dikdértgenin 16
agirlik merkezidir. Kisiler bu iglemi sonlandirdiklarinda toplam 39 tane kare

dizildigi ve Ug¢ kisinin ayni ¢cevre degerine sahip birer

Buna gore, m(B/A\F) kag derecedir? I LAY AEYE
dikdortgen elde ettigi gorilmustar.

A) 15 B) 30 C)45 D) 60 E) 75 . .

Buna gore, Seray kag kare dizmistir?
A) 21 B) 22 C)23 D) 24 E) 25

x

[

<

=

Hoa

2.  Sekil 1’de verilen dikdértgen kumas sekildeki gibi kesilerek = D 8 C K C
Sekil 2’deki A ve B parcalari elde edilmistir. f ¢ v
X 2 br o
O\%: 2 6
5 2 A
Sekil 1 o%\ : A B A L
el Sekil | Sekil
K C
- '
’ A\
Sekil 2 A d
1 B Sekil Il

ABCD dikdortgeninde,

e Ave B pargalarinin alanlari esittir. IDC| = 8 cm ve |AD| = 6 cm

Dikdortgen [AD] ve [BC] kenarlari [AC] kdsegeni ile

cakisacak sekilde katlaniyor. B noktasi B' ve D noktasi

A)3 B) V10 C)2v3 D)4 E)S D' noktasina gelecek bigimde yapilan katlama sonucunda
KB'LD' dértgeni elde ediliyor.

¢ Adikdortgeninin gevre uzunlugu 14 birimdir.

Buna gore, x kag¢ birimdir?

Buna gére, KB'LD' dértgeninin alan kag cm?dir?
A)6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12

(1.c 2.0) 213 (a.c 4.A)




Dikdoértgen TYT-AYT
' — ! . |

5. ) ) 7. Asagidaki sekilde bir otoblsiin dikdortgen olan 6n camina,
SEKIL 1 SEKIL 2 otobiis park halinde iken takilan dikdértgen bigimindeki
48 o4 glineslik perdesinin hafif katlanmis sekli gosterilmistir.
Perdedeki her bir boyali bolge es dikddrtgenlerdir ve
12 perdenin diisey uzunlugu 1 metredir.
48 24 S~ T ]
im
SEKIL 3

W

disa katl ice katl
Dik kenarlari 12 cm ve 48 cm olan dikdértgen bicimindeki toa Katlama lge katlama

bir karton sekildeki gibi dnce ortasindan asagi dogru, daha Bu guneslik diga veya ice olan her katlamada iki dikdértgen
sonra kalan kismi yukariya dogru katlaniyor. kanat arasinda 60°lik aci olacak sekilde katlanirsa, camin bir

. . 2. kenari 1 m olan kare kismini glinesten korumaktadir.
Buna gore, olugan son seklin alani kag cm“dir? . . . .
Buna gore, giineslik tam agilirsa camin hangi

A) 216 B) 264 C) 348 D) 432 E) 576 boyutlarindaki dikdértgen kismini giinesten korur?
A)1m-1,5m B)1m-1,8m C)1m-y3m

D)1 m-2m E)1m-2/3m

6. Sekil 1'de, kdsegeni 6 birim olan dikddrtgen biciminde karton

gOsterilmigtir. Bu kartondan iki tanesi; x
e uzun kenarlari gakisacak bigimde birlestirilerek, :;
hipoteniisii 10 birim olan Sekil 2'deki dikdértgen, E
¢ kisa kenarlari gakisacak bigimde birlestirilerek, E
hipotenisi x birim olan Sekil 3'teki dikdértgen elde = 8. Bir ylzU kirmizi dider yizi mavi olan dikdortgen seklindeki
ediliyor. = 6zdes iki havlu gergin vaziyetteki bir camasir teline asagidaki
=2 gibi asiliyor. $ekilde bazi dogru pargalarinin uzunluklari birim
turiinden verilmistir.
220
10
6
Sekil 1 Sekil 2
X
70
Sekil 3 Soldaki asili havlunun c¢akigik olan ytizey alani 6000 cmAdir.
Buna gore x kacgtir? Buna gore, sagdaki asili havlunun gakisik olan yiizeyinin
A) 4.5 B)9 C) 211 D) 3v10 E)3V/11 alani kag cm?dir?

A)4750  B)4250  C)4000  D)3500  E)3250

(s.p 6.A) 214 (7.0 8.A)




Konu
Kare

Ogrenme

ACiLMATEMATIK

Karede Agi

Karenin Temel Ozellikleri

ABCD bir kare

E IBC| = |AE]
AN

m(AEB) = 70°

A B

Yukaridaki verilere gore, m(C/I:)\E) = o kag derecedir?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35
D C
X
ABCD bir kare ~
£ IAE| = |EC| =
140° Py <
m(AEC) = 140° =
w
-
-
=
=
2]
A B <
Yukaridaki verilere gére, m(D/C\E) = x kag derecedir?
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30

ABCD bir kare
|AC| = |BE|

E A B

Yukaridaki verilere gore, m(E/D\A) = x kag derecedir?
A) 12,5 B) 17,5 C)22,5 D) 27,5 E) 30

(1.c 2.0 3.C) 215

D ¢ ABCD bir kare
4 |[EA| = 3 birim
|CF| = 4 birim
X Cevre(ABCD) = 60 cm
E
3
A B
Buna gére, |[EF| = x kag cm’dir?
A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19

F K
X @ ABCD ve ECKEF birer kare
5 A(ABCD) = 25 cm?
E A(ECKF) = 4 cm?
A B

Yukaridaki verilere gore, |DF| = x kag cm'dir?

A) V10 B) V11 C) V13 D) 18 E) 19
D c
A B F
E

Yukaridaki sekilde ABCD ve EFCA birer kare olduguna
gore, sari renkli bolgenin alani, mavi renkli bélgenin
alaninin kag katidir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




Kbsegenin Agrortay Olusu

Kébsegenlerin Esit Olup Birbirini Dik Olarak Ortalamasi

D 16 C
NG ABCD bir kare
A [AC] késegen
EH L AB
IDC| = 16 cm
X |EC| = 442 cm
A H B

Yukaridaki verilere gére, |EH| = x kag cm'dir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
2.
D C
ABCD bir kare
E [BD] késegen
Py
m(EAB) = 60° x
-
6v2 |EB| = 6+/2 birim <
w
60° =
A B =
=
Yukaridaki verilere gére, |AB| kag birimdir? L
A)3+44/3 B)4 +3+4/3 C)8 —24/3
D)8+ 3 E)6 +2+/3
3.
D C 3-
ABCD bir kare
[AC] késegen,
Py
E m(CAE) = 15°
|AE| = 4+/3 cm
{5, ~43
A B
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?dir?
A) 28 B) 30 C)32 D) 34 E) 36
(i.c 2.E 3.E) 216

D C
ABCD bir kare
1 [AC] késegen
|AE| =4 cm
|EC| =12 cm
E
4 X
A B
Yukaridaki verilere gore, |EB| = x kag cm'dir?
A)8 B)9 C)4+/5 D)9 E)5v5
E
D C
ABCD bir kare
Py
6V2 m(EAD) = 15°
D € [BE]
15° |AE| = 64/2 cm
A X B
Buna gore, |AB| = x kag cm'dir?
A5 B) 6 c)7 D)8 E)9
D 6v2 C
5 ABCD bir kare
45° ~
m(BCE) = 45°
E
IDC| =642 cm
F |CE| =5cm
A B
Yukaridaki verilere gére, |AE| kag cm’dir?
A)10 B) 12 C)13 D) 15 E) 17
(i.c 2.B 3.C)
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Karede Benzerlik
1, 4,
D C D1 E 3 o
ABCD bir kare ABCD bir kare
CF LFE AC N BE = {F}
Fi [FA| = 6 birim F |DE| = 1 birim
|AE| = 2 birim |EC| = 3 birim
6
A2 E B A B
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag birimkaredir? Yukaridaki verilere gére, |EF| kag birimdir?
A) 80 B) 81 C) 82 D) 83 E) 84 L S s N S
7 7 7 7 7
2.
D c 5
ABCD bir kare .
D C E
£ AF L BE / ABCD bir kare
) BE L EC E “ 10 AE N BC = {F}
F |AF| =6 cm ; |AF| = 30 birim
‘ |EF| = 2cm w |[EF| = 10 birim
6 -
= 30
=
2
[&]
A B = A B

L .. 2 o
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm”dir? Yukaridaki verilere gére, |AB| kag birimdir?

A) 50 B) 52 C)54 D) 56 E) 58 A) 24 B) 20 )18 D) 16 E) 15
3.
D C
ABCD bir kare 6. D E1 C
9 [DE] L [FC] ABCD bir kare
K > |DK| = 9 birim 22 AC N GE = {F}
E -
Ny |[KE| = 4 birim 7 |EC| = 1 birim
42 |CF| = 2+/2 birim
X £ 5 |AF| = 4+/2 birim
Yukaridaki verilere gore, |[FK| = x kag derecedir? A G B
A) 8 B)7 C)6 D)5 E)4

Yukaridaki verilere gére, |GB| kag birimdir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

(1.8 2.B 3.8) 217 (4.A 5.A 6.D )
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Karede Eslik
1. 4,
D C D C
ABCD bir kare ABCD bir kare,
[AE] L [EB] S [DE] L [FC]
|AE| = 5 birim ANEg |KE| = 4 birim
X
A B A F B
Yukaridaki verilere gére, |BC| kag birimdir? . L
Buna gore, |[FK| = x kag birimdir?
A)8 B) 10 C) 3410 D)5+v/5 E) 13 ”)8 B)7 )6 D)5 E)4
2.
D C
5.
D C
ABCD bir kare,
1 3
< |DE| = |BF|
7 - E |EC| = 3 birim
K H <
A 5 =
w
2 [
-
E 1
= A B = F
Yukaridaki sekilde ABCD bir kare, 2
CE nAB = {K}, AE L BE Buna gore, |EF| kag birimdir?
IBE| = 6 cm, |AE| = 2 cdir. A) 23 B) 3v2 C)2v5 D)5 E) 4v2
Buna gore, |CE| = x kag cm'dir?
A)10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
6.
3 D c ABCD kare D C ABCD bir kare,
[DH] L [EB] [AE] L [EB]
IDF| = 8 om |AE| = 7 birim
. IHB| = 3 om [EB] = 8 birim
A B
A B 3
8 E
X Buna gore, |EC| kag birimdir?
E A) 13 B) 15 C) 17 D) 18 E) 20
Buna gore, |EH| = x kag cm’dir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
(1o 2.A 3.C) 218 (4.8 5.8 6.C)
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Karede Alan Paylasimi
1.
D E C
F
A B

Yukaridaki sekilde ABCD bir kare,
Py Py
A(AFCE) = 2 - A(ABF) = 6 - A(ADE)

B
olduguna gore, orani kactir?
9 9 [EC| ¢
1 2 3 4 5
A) — B) — C)— D) — E) —
)5 )5 )5 )= )5
2. x
D € ABCD bir kare e
PN 2 =
@ A(DEC) =12 cm E
A(ABCE) = 24 cm? =
=2
o
@ -
E
X
A B
Yukaridaki verilere gére, |EA| = x kag cm'dir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
3.
D C
ABCD bir kare,
P
K 2 A(AEK) = 6 birimkare
ICE| = |[EB|
@ E
A B
Buna gore, A(ABCD) kag birimkaredir?
A) 36 B) 32 C) 30 D) 28 E) 25
(i.c 2.A 3.A) 219

4,

.

Sekildeki ABCD karesinde F, E ve K noktalari bulunduklari
kenarlarin orta noktalaridir.

D E C

n

A B

Turuncu ve mor bélgelerin alanlari toplami 40 birimkare
olduguna gore, |BC| = x kag birimdir?

A) 11 B) 10 C)9 D)8 E)7

+
+
+
+

Sekil 1 Sekil 2

ABCD karesinin sekil | ve sekil Il de iki ayri bélgesi taraniyor.
M, N, P ve R bulunduklari kenarlarin orta noktalaridir.

Buna gore, boyali bolgelerin alanlari orani
asagidakilerden hangisidir?

A) —

3
. B) - ©)

[GIES

5
D) =
)6

Ozdes Karelerle Olusturulan Sekiller

Ug tane es kareden olusan yandaki seklin cevresi 24 cm'dir.
Buna gore, tiim geklin alani kag cm?dir?

A) 18 B) 24 C) 27 D) 32 E) 48

(4D 1.C)
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2. ABCD karesinin igine birer kenarlari gakisacak bigimde
7 tane birim kare sekildeki gibi yerlestiriliyor. Katlama ve Kesme Sorulari
D C
D C
|EB| = 3v2 birim o~
m(ABD') = 35°
E
| | 2
E 5)
3v2
35°
A B
A B ABCD karesinde boyali DEC {i¢cgeni [EC] boyunca
Buna gére, A(ABCD) kag birimkaredir? katlandiginda D noktasinin yeni konumu D' olmaktadir.
A) 36 B) 45 C) 49 D) 60 E) 64 Buna gére, m(/ﬁE\D') = o kag derecedir?
A) 18 B) 20 C)22 D) 24 E) 26
3.
D C
2,
D 12 C
x
[
<
=
-
= i
f AT E B
ABK B é Sekil 1 Sekil 2
AfriDﬁfi?r';?”i:udorlfz”'_”g o birbirine es 9 adet kare Bir kenari 12 cm olan Sekil 1'deki ABCD karesinde ADE
yeriegtirimis olup IAR] = : iggeni [DE] boyunca Sekil 2deki gibi katlandiginda A
Buna gbre, es karelerden birinin alani kag cm?dir? noktasinin yeni konumu A' olmakta olup m(A'DC) = 60°dir.
A) 36 B) 40 C)49 D) 60 E) 64 Buna gore, |A'H| = x kag cm'dir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
4. Bes adet birim kareden olusan asagidaki sekil, [ED] dogru
pargasi ile esit alanl iki bélgeye ayriliyor.
1 D 3.
DI
A ED A E..
{ |JAC'|=8cm
7
i |C'B|=8cm
C'
L/ c
1 B F C B F
Sekil 1 Sekil 2
AxE B Sekil 1'deki ABCD karesi seklindeki kagit [EF] boyunca
Buna gére, |AE| = x uzunlugu kag birimdir? katlaninca Sekil 2'deki gorunti olusmaktadir.
.. 2 4o
A) 1 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4 Buna gore, A(FCDE) kag cm“ dir?
3 2 3 4 5 A) 94 B) 96 C) 98 D) 100 E) 102
(2.c 3.E 4.C) 220 (1.8 2.c 3.8)
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Gorsel Yetenek Sorulari Déndiirme Sorulari
Sekil 1'deki ABCD karesi seklinde kagit [DB] kdsegeni 1.
boyunca katlaninca olusan gériinim Sekil 2'de, Sekil 2'deki A D

kagit [KL] boyunca katlaninca olusan goérinim Sekil 3'te
veriliyor. Sekil 3'teki kagittan iki ggen kesilip atiliyor.

/. :

D
1
1
. 1
v
'

.
.
-
.

. '
[

G B C
AA

Y I O i -
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3 Sekilde; ABCD kare, BEFG dikddrtgendir.
. . L . i IBG|=6cm, [FG|=3cm
Buna gore, Sekil 3'teki kagit acildiginda olusan sekil ) . o
asagidakilerden hangi olur? Dikdértgen B kosesi etrafinda ok yénlinde 90°
A) B) C) déndiiriildiigiinde F noktasinin yeri F' olmakta ve A, F', C
v j noktalari dogrusal olmaktadir.
2 Buna gore, karenin alani kag cm?dir?
AA AA AA AAAA A) 64 B) 72 C) 81 D) 100 E) 120
Drvvvw E)
A A x
AA AA AA AA ';
=
w
-
-
=
=
© 2.
- P
D C
i O O L 1
' Duvarda asili olan ABCD karesi seklindeki cergeve ve bu
' cercevenin D kdsesi etrafinda saat yoniinln tersine 30°
: 2. katlama dénduriilmiis hali sekilde verilmistir.
Kare kagt 1. katlama P noktasinin AB kenarina uzakligi 63 birim olduguna

gore, boyal alan kag birimkaredir?

Kare kagit, sekildeki gibi ortasindan kendi lizerine katlanarak A) 1243 B) 1443 C) 163 D) 183 E)20/3

orta noktasi, karslya gececek sekilde deliniyor. 2. katlamada
ve sonraki katlamalarda da bu islem aynen devam ettiriliyor.

Buna gore, 3. katlamadan sonra kagit agilirsa kagitta
toplam kag delik goriiniir?

A) 10 B) 12 C)14 D) 16 E) 18

(i.c 2.c) 221 (i.c 2.c)
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Sézel Olarak Ifade Edilmis Sorular Yorum Sorulari
1. ABCD karesinde, E € [DC] olmak (izere, 1. Asagida PQRS karesi ve birbirine es iki tane eskenar liggen
IDE| = 2 cm ve |EB| = 10 cm'dir. gosterilmistir.

S R

Buna gore, ABCD karesinin gevresi kagc cm’dir?

A) 24 B) 28 C) 32 D) 36 E) 40
P Q

Eskenar liggenlerden biri karenin icine, digeri disina dogru
asagidaki gibi yerlestiriliyor.

S R
E

D

P Q
2. ABCD karesinin i¢ bélgesinde, [DE] L [EC] olacak sekilde bir Buna gére
E noktasi alintyor. ’

IDE| =3 cm ve |[EC|=4cm I. Son sekildeki sari bolgelerin alanlari toplami yesil
boélgeye esittir.

F € [AB] ve [EF] L [AB]
Il. P, D ve E noktalari dogrusaldir.

Buna gore, |EF| uzunlugu kag cm’dir? x
o Il. |DE| = [PR|
A)1,8 B) 2 C)2,4 D) 2,6 E)38 <« L .
= onciillerinden hangileri dogrudur?
w
E A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
=
> D)lvell E) llvelll
o
-

2. Sekilde verilen AFKC ve BDEC birer kare, ABC eskenar
Uicgendir. F, T, R ve D dogrusaldir.

K E
C
3. ABCD karesinin i¢ bolgesinde bir K noktasi aliniyor.
E € [DC] ve F € [BC] olmak tzere KFCE karesi giziliyor. T R
[EK] N [DF] ={M}, |EM|=5cm ve |MK|=1cm F D
Buna gore, |AB| uzunlugu kag cm’dir? / \
A) 24 B) 27 C) 30 D) 33 E) 36
A B
Buna gore,
I. [AB]//[FD]
Il. m(KFD) = 60°
lll. |AT| =|TC]
onciillerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)I, 1lvelll

(i.c 2.D 3.E) 222 (1.E 2.c)




Konu
Kare

Uygulama

80 cm

dp

Sekilde bir balkonu gevreleyen korkuluklardan, bir kesit
gorilmektedir. d4 ve d, dogrulari Gzerinde birer kenari
bulunan karelerin, kenarlarinin orta noktalari birlestirilerek
bir desen olusturulmustur. Meydana gelen doértgenlerin
orta noktalari birlestirilerek yeni dértgenler olusturulmustur.
Olusan kugik dortgenlere yesil renkli camlar takilmistir.

d, ile dy demirlerinin arasindaki uzunluk 80 cm olduguna
gore, bir tane yesil renkli camin alani kag m? dir?

A) 0,16 B) 0,24 C)0,3 D) 0,4 E)0,5

2. Remzi bir kenari ortak olan agagidaki kare ve dik t¢geni
cizdikten sonra cetvelini sekildeki gibi koyarak dlgim
yapmis ve elde ettigi 6lgiim degerleriyle sekildeki |AB| = x
uzunlugunu hesaplamistir.

\CiLMATEMATIK

o)

’:)123456789

Buna gore, Remzi’nin buldugu sonu¢ kag cm’dir?
A5 B) v26 C)5v2 D)6 E)7

(1.A 2.c) 223
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AYT Yeni

Sari renkli siirgult kapilar dikdoértgen seklinde olan Sekil
1'deki dolaba, KLMN karesi seklinde ayna ABCD dikdértgeni
ile merkezleri gakisik olacak bigimde yerlestiriliyor. Sekil 1'de
|AB| = 60 cm ve [AB] // [KL] dir.

D C
N M
Sekil 1
K L
15 cm i E100m

Soldaki sari kapi ok yoéniinde 15 cm, sagdaki sar kapi ok
yoéninde 10 cm gekildiginde kapilarin ve aynanin goérinimdi
Sekil 2'deki gibi oluyor.

Sekil 2

Buna gore, Sekil 2'de aynanin kapilar arkasinda kalan
kisimlarinin alanlari farkinin, gériinen kisminin alanina
orani kactir?

1 1 1 1 1
A) — B) — C)— D) — E) —
) 2 ) 5 ) 5 ) Z ) 5
A D
F

B E ¢
Sekilde verilen sehpanin ABCD ylizeyi bir kare, sehpa
Uzerine serili yesil renkli AECF o6rtlisi ise bir eskenar
dortgendir.

|AB| = 44/2 birim, |EF| = 6 birim
olduguna gore, ortiiniin gevresi kag birimdir?
A)8+/2 B)64/2 C)32 D) 20 E) 16

(3p 4.D)




Kare

Konu Uygulama L : :

5.

Dikdortgen seklinde monitor tizerine Sekil 1'deki gibi 6rtlilmis
kare seklinde bir dantelin bir késegeni monitoriin tst kenari
ile cakisik konumdadir. Sekil 1'de AC késegeninin uzunlugu
28 cm ve dantelin alt kdsesinin monitorin alt kenarina
uzakhgi 23 cm'dir.

B

A 28 C
Sekil 1 4
23
K 16 L
A
C
Sekil 2 v

Bu dantel Sekil 2'deki gibi asagiya dogru bir miktar
kaydiginda AC késegeni monitdrin alt kenarina paralel ve
monitdrin Ust kenari Uzerindeki KL uzunlugu 16 cm olmustur.

Buna gore, Sekil 2'de dantelin alt késesinin monitoriin alt
kenarina uzakhgi ka¢ cm'dir?

A) 19 B) 18 C)17 D) 16 E)15

\CiLMATEMATIK

m

L

Ust yiizeyleri kare olan sekildeki iki dolap ayni boydadir.
Dolaplarin Ust ylzey alanlari sirasiyla 64 ve 16 birimkaredir.
Dolaplar baglangigta sekilde verilen konumdadir.

Kigtik dolap ok yoniinde 30° lik agiyla dondirilirse C ve E
noktalari arasindaki uzaklik 4 birim olmaktadir.

Buna gore, baslangigtaki sekilde kiigiik dolap okun tersi
yoniinde 30° dondiiriilirse C ve E noktalar arasindaki
uzaklik kag birim olur?

A)24/3  B)3V3  C)4v/3  D)5V3  E)6+3

6C)

224

7.

AYT
. ] Yeni Nesil Test

1A C

D

Bir binanin 6n cephesini siislemek isteyen mimar yukarida
verilen bir kenarl 1 m olan kare seklinde vitray panellerden
kullanacaktir. A, B, C ve D karenin kenarlarinin orta noktalari
ve BEDF bir egkenar dortgen olup E ile F noktalari arasindaki
uzaklik yarim metredir.

Boyali kisimda kullanilan malzemenin m? fiyat1 50 TL ve

boyali olmayan kisimda kullanilan malzemenin m? fiyati
30 TL olduguna gére, bir tane vitray panelin maliyeti ka¢
TL'dir?

A) 28 B) 32 C)35 D) 40 E) 45

\4

A

50

/I\

Dikdortgen seklinde bir panoya kenarlari bitisik olacak
sekilde asilmig kare biciminde mavi ve sari renkli iki kagittan
sari renkli olani yerinden ¢ikmis ve sekildeki konuma
gelmistir. Baglangigta panonun sag ve sol yanlarinda esit
mesafe birakilmistir. Mavi kagidin bir kenari 24 birim ve sari
kagidin bir kenar 13 birimdir.

29

Buna gore, x kag birimdir?

A)2 B) 2,5 C)3 D) 3,5 E)4
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Konu
Kare
Uygulama
1. 3. Sekildeki bazi kdseleri ortak olan doért kare gorilmektedir.
D C A ve B koseleri arasi 42 birimdir.
]
B
42
F
105 > E A
6v2
1 [
A B
ABCD bir kare, m(DFB) = 105°, [DE] L [BE], |BE| = 6v2
birim Buna gore, yesil karelerin alanlarn toplami kag
Buna goére, |AB| ka¢ birimdir? birimkaredir?
A) 16 B) 15 C)13 D) 12 E) 10 A) 32 B) 48 C)60 D) 64 E) 72
x
[
<
=
w
-
-
=
- 4.
o
-
2,
D 8 C
6 F
KK
5 # = # o
- DEFA bir kare,
A E B AB| = 6 birim, |AC| = 8 biri
KEFC bir dikdortgen, ABCD bir kare, AB| =6 birim, |AC| = 8 birim
IDC| = 8 birim, |DK]| = 6 birim [AB] L [AC], |BD] = |DCI
. | - ir?
Buna gére, |[EB| kag birimdir? Buna gore, boy:l7| alan kag b;rfl)mkaredlr s
15 13 11 A)12 B) — C) — D) 15 E) —
A)? B)7 C)7 D)6 E)? ) ) 2 ) 4 ) ) 8

(1o 2.c) 225 (3.8 4.E)
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Konu Uygulama 1 — i . ] Karma Test 1
5. ABCD karesi bigimindeki kagit, [EF] boyunca katlandiginda 7. Asagida (¢ es kare verilmistir.
D kosesi [AC] késegeni lizerindeki D' noktasi ile gakisiyor. G
D C N M

E (2

A B K L
E
e A B, K, Ldogrusaldir.
e D, E, F dogrusaldir.
e G, F, N, Ldogrusaldir.
e |BK| = 3 birimdir.

A B ABCD karesi yukari dogru bir kenari kadar ételendiginde

—~ C noktasi E noktasi ile gakismaktadir.
|[EC| = |D'C| olduguna gére, m(AFD') = x kag derecedir?

A)110  B)1125 C)115  D)117,5  E)1225

Buna gore, |AB| kag birimdir?
A) V2 B) V3 C)v2 —1
D)2V2 —2 E)3v2 — 3

x
[
<
=
-
6 ; 8. Bes bdlmeden olusan sekildeki mutfak dolabinin 6nden
) o gorinuma bir kenari 15 birim olan kare seklindedir. Her
o bir bélmenin kapagi ise alanlari birbirine esit dikdortgen
< seklindedir.
B C i
ABC dik tggeninin tabanina bes adet es kare yerlestirilmistir. ——
|AC| = 15 cm, |AB| =30 cm — )
Buna gore, boyal alanlar toplami kag cm?dir? Buna gore, agik olan dolap kapaginin gevresi kag
A) 20 B) 45 C) 80 D) 100 E) 120 birimdir?
A) 24 B) 25 C)27 D) 29 E) 32

(s.8 6D) 226 (r.E 8.C)
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Konu
Kare
Uygulama
1. Dikdodrtgen seklindeki bir kartonun sari renkli olan 6n ylziine 3.
ve pembe renkli olan arka yiiziine kendi aralarinda es olan D K C D K C
kareler giziliyor.
D C D 1 :
=Y o e |
— '." i
A B A B
ABCD karesi AK dogrusu boyunca katlaninca D noktasi
D' noktasina gelmektedir.
A B A B |AE| = |ED|
Sekil 1 Sekil 2 Buna gore, a kag derecedir?
Sekil I'deki karton, CD dogrusu AD dogrusu ile cakisacak A)15 B) 18 C)20 D) 30 E) 45

sekilde katlandiginda Sekil II'deki gorintd oluguyor.

Kartonun 6n yiiziindeki kare sayisi A, arka yiiziindeki
kare sayisi B olduguna gore, B — A farki kactir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
« 4 Asagida ABCD karesi gosterilmistir.
i D C
<
=
w ¥
- k
-
= .-L
2 -' ---------- /
D E C 2 liﬁ‘-, ______ =: /
F 1
X . A B
L |AK| = 1 cm, |CL| = ILBI, ILB| > |AK|
ABCD karesi [KL] boyunca kesilerek iki pargaya bolinuyor.
K
R P MN // RP
[MN| > |RP|
[MN| = x
A B
ABCD ve boyal ¢ dortgen birer karedir.
A(ABCD) = 72 cm? v N
F X i

Buna gore, |FL| = x kag cm’dir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 Meydana gelen pargalar birer kenarlari ortak olacak sekilde
yeniden yapistirilarak MNPR yamugu elde ediliyor.
MNPR yamugunun orta taban uzunlugu 12 cm olduguna
gore, x kag cm’dir?
A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19

(1.E 2.B) 227 (3p 4.C)
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Konu Uygulama 1 — i . ] Karma Test 2

5.  Sekildeki ABC ikizkenar tggeninde |CB| = |AC| olup 7.
m(FEB) = 15° olarak veriliyor. D 1 F C
C
2 V5
K
E
M T
K
D A L B
ABCD ve EMKEF birer kare ve MLBT dikdortgendir.
36 IKC| = v cm, |DF| = 1 cm, |DE| = 2 cm
F Buna goére, Alan(MLBT) ka¢ cm?dir?
15°
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
A e B ) ) ) ) )

DEFK karesinin alani 36 birimkare olduguna gére, ABC
tiggenin alani kag birimkaredir?

A) 81 B) 75 C)72 D) 64 E) 60

x
<
= 8. Asagida dikddrtgen prizma bigimindeki bir odanin tavanina
E asllan eskenar liggen ve kare bigimindeki iki avize
- gosterilmistir. Uggen avize A noktasindan, kare avize ise GF
6. Asagidaki ABCD karesinin igine, birbirine es 5 adet f kenarinin orta noktasindan asilidir. A noktasi ile GF kenarinin
dikdortgen sekildeki gibi gizilmigtir. S tavana uzakligi esittir.
-
D C .
A Gl _F
D E
B C
Zemin
Her iki avizenin gevre uzunlugdu birbirine esittir. Ayrica
avizelerin alt kenarlar olan BC ve DE oda zeminine
A B paraleldir.
Karenin bir kenar 12 cm olduguna gore, BC kenari oda zemininden | 3 — > |’ BC | birim
es dikdortgenlerden birinin alani kag cm?dir? . - .
yiiksekte ve DE kenarn oda zemininden n ¢ |DE| birim
A) 4 B)6 C)8 D) 10 E)12 yiiksekte olduguna gore, n kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

(5A 6C) 228 (7.8 8.B)
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Konu
Kare
Uygulama
1 3.
D C A D
B5° ‘.45-‘; ...........
/ Y e 10
E Oy T
e
Sekil 1 F
B 3 E C
F
A
A B
ABCD bir kare, [AC] kdsegen,
|EF| = |EB] Sekil 2 F
m(FDE) = 65°, m(FED) = a
Yukaridaki verilere gore, a ka¢ derecedir?
A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60
FF 10 B C
Sekil 1'de ABCD bir kare, m(E/\F) = 45°, |DF| = 10 birim ve
|BE| = 3 birimdir.
« Bu karenin ADF Uggensel bolgesi kesilip [AD] ve [AB]
= cakisacak bicimde ayni diizlem Uzerine yerlestirilmistir.
<
= Buna gére, |FF'| kag birimdir?
w
= A) 1245 B) 24 C) 5v23 D) 25 E) 5V26
=
=2
o
-

2. Asagida kare bigimindeki gerceve P noktasinda duvara
asilmistir. Ip, A ve C noktalarinda gergeveye sabitlenmistir.

P
4. Asagidaki sekilde ABCD kare, KMEF ve EMBL birer paralel
kenardir. Boyali bolgenin alani 27 birimkare
|PAl = |PC] D E C
Py
m(APC) = 60°
A(ABCD) = 450 cm?
A ] M
K
X L
B
3
Buna gére, ipin uzunlugu ka¢ cm'dir? A B

A) 80 B) 72 C) 60 D) 50 E) 40
Buna gore, |KA| = x uzunlugu kag birimdir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

(i.c 2.c) 229 (3.E 4.C)
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Konu Uygulama ] —i } . }

5. 7. Kare bigimindeki bir kagida dikdértgen biciminde bir bant
A D yapistiriimistir. Bantin iki kdsesi kagidin iki kenari tizerine,
kagidin bir kdsesi bantin bir kenari tizerine denk gelmistir.
E
E D x F C
10 £ 9
M
16 br? 12
K
B X K C
ABCD paralelkenar, alani 16 birimkare olan FECK ise y
karedir.
|BF| = |FD| ve |AB| = 10 birim olduguna gére, |BK| = x
kag birimdir? A B
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14 |ICM| =9 cm, |[KM| = 12 cm,

|[KB| =y cm, IDF| =xcm
Sekilde cm birimine gére kenar uzunluklari verilmigtir.

Buna gore, y — x farki kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
x
[
<
=
6. Sekildeki modelleme mavi ve sari kare seklindeki camlarin E 8 B
konumunu gostermekte olup A, E, F noktalari dogrusaldir. - A
=
A = A
Cam =
SEKIL 1
B E SEKIL 2
K ( F C %
Cam
Mavi ve sari camlarin alanlari sirasiyla 400 birimkare SEKIL 3
ve 144 birimkare olduguna gore, bu camlarin iist liste o N,
gelmesiyle olusan yesil bolgenin alani kag birimkaredir? Tangram, eski bir geleneksel oyundur. Sekil 1'deki biytk

kare; 5 tane ikizkenar iggen, 1 tane kare ve 1 tane

A) 48 B) 50 C) 52 D) 54 E) 56 paralelkenar olan 7 pargadan olusur.

Sekil 2'deki altigende |AB| = 2 cm olduguna gére,
sekil 3'teki temsili evin maviye boyanmig gatisinin alani

ka¢ cm?dir?

A)2 B)

N|o

C)3 D)

N~

E)4

(s.A 6D) 230 (7.A 8.C)
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Konu

Uygulama

Kare ‘ ‘

B koseleri ortak ABCD ve BEFK karelerinin alanlari sirasiyla
64 birimkare ve 18 birimkaredir.

D C

45°

K

Bu karelerin B koseleri arasindaki agi 45° olduguna gore,
|CF| = x kag birimdir?

A) 10 B) 3V10 C)9 D) 43 E) 6v2
D C
F
60°
E
60°
A B

ABCD bir kare ve F noktasi karenin késegenlerinden birinin
Gzerindedir.

A ve E noktalarindan ayni anda sabit hizlarla harekete
gecen ve ok yonlerinde ilerleyen iki hareketli F'de
bulusuyorlarsa hizlar orani agagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 1 B) v2 C)V3 D)2 E)v3+1

2.A)

231

AYT Karma

D L C
F
K
A 2 E B
O Py
ABCD bir kare AEF ve CKL birbirine eg birer egkenar
Uggendir.
|AE| =2 cm
Buna gore, karenin bir kenari kag cm'dir?
A)6 —2V3 B)4 +3 C)5—2V3
D)4 — 3 E)3+2V3
x
[
<
=
w
-
-
=
=
© 4. Kirmizi dortgen kare, digerleri dikdortgen olup kenarlari

cakisacak bicimde diizlemsel olarak bir araya getirilerek
Sekil 1'deki gibi blyiik bir dikdortgen elde ediliyor.

X

Sekil 1 Sekil 2

Sekillerdeki uzunluk degerleri ayni birim cinsinden
olduguna gore, Sekil 2'deki gibi dizildiginde x ile ifade
edilen deger kag birimdir?

A)5,5 B)5 C)45 D)4 E)3,5




Kare TYT-AYT
Konu Uygulama ] —i } . }

5. Alanlan 20 birimkare ve 16 birimkare olan ABCD ve AEFK 7. Alani 64 Cm2 olan bir kare bir k6§egenine para|e| olan iki
kareleri verilmigtir. dogru pargasi boyunca asagidaki gibi sirayla katlaniyor.
K
A D
F
B E C
E késesi [BC] kenan iizerinde olduguna gére, seklin Buna gore, son sekilde olugan mavi dikdértgenlerin
alani kag birimkaredir? alanlari toplami kag cm?dir?
A) 25 B) 28 C) 32 D) 36 E) 40 A)8 B) 12 C)16 D) 24 E) 36
x
<
6. = 8. ABCD ve KLMN birer kare, K, L, M ve N noktalart ABCD
Tavan E karesinin kenarlar Gzerindedir.
-
= D N C N
=
13
-
M
20
Zemin L

ABCD karesinin kdselerinde bulunan mavi renkle gésterilmis
dik tGggenler ice dogru katlandiginda, alani 25 cm? olan
KLMN karesinin 6 cm? lik balimii go6rinmektedir.

Zeminden yiiksekligi 20 birim olan tavana A, B, C
késelerinden bagli karesel levhanin bagli oldugu iplerin
uzunluklari sekildeki gibidir.

B ore, ABCD k ini ik 'dir?
Buna gore, D késesinin zemine uzakligi olan h kag una gore CD karesinin gevresi kag cm'dir

birimdir? A) 36 B) 34 C)32 D) 30 E) 28
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

(s.A 6C) 232 (7.c 8.E)




